



SAMS Ελλάς

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ 2022

Σύνοψη Δράσεων 2022

Κατά το έτος 2022, η SAMS Ελλάς συνέχισε το πρόγραμμα της Κινητής Ιατρικής Ομάδας και τις δράσεις της στις Προσφυγικές Δομές της Αττικής και της Βοιωτίας, και συγκεκριμένα, δραστηριοποιήθηκε στη Δομή Μαλακάσας 1.0, Ριτσώνας, Οινοφύτων, Ελαιώνα, Θήβας, Ελευσίνας και σε δύο συνεργαζόμενες κλινικές στο κέντρο της Αθήνας (Seeds of Humanity Hellas και Global Brigades Hellas).

Σε επίσημη συνεργασία με τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας, η SAMS παρείχε υπηρεσίες Παιδιατρικής, Γυναικολογίας και Μαιευτικής, καθώς και υπηρεσίες Δερματολογίας και Παθολογίας.

Ακόμη, συνέδραμε ενεργά στην κάλυψη φαρμακευτικών αναγκών των Δομών αλλά και ιατρικού εξοπλισμού όπως ορθοπεδικός κηδεμόνας για περιστατικό κύφωσης, σακχαρόμετρα και άλλα.

Το 2022 η SAMS εξυπηρέτησε συνολικά 7.465 ωφελούμενους ανεξαρτήτως νομιμοποιητικών εγγράφων, θρησκευτικών πεποιθήσεων και χώρα προέλευσης, και παρείχε πάνω από 12.167 υπηρεσίες.

Παιδιατρική Κλινική

Η Παιδιατρική κλινική της SAMS Ελλάς εξυπηρέτησε συνολικά 3.164 ωφελούμενα παιδιά κατά το 2022, παρέχοντας τακτικά ιατρεία σε όλες τις Δομές και συνεργαζόμενες κλινικές.

Οι υπηρεσίες αφορούσαν σε τακτικό εμβολιασμό σύμφωνα με το Εθνικό Προγράμμα Εμβολιασμού Παιδιών & Εφήβων, πραγματοποιώντας 944 εμβόλια, κλινική εξέταση, συνταγογράφηση, εξέταση και έκδοση Ατομικού Δελτίου Υγείας Μαθητή (ΑΔΥΜ), παρακολούθηση χρόνιων περιστατικών και παραπομπές σε συνεργαζόμενα Ελληνικά Δημόσια Νοσοκομεία.

Η SAMS υποδέχθηκε 12 παιδιατρικούς ειδικευόμενους εθελοντές του Αττικού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου, οι οποίοι συνόδευσαν την Παιδιατρική Ομάδα της SAMS στις δράσεις της σε προσφυγικές Δομές και κλινικές.

Συνεργασία με την Ειδική Γραμματεία για την Προστασία των Ασυνόδευτων Ανηλίκων



Η Παιδιατρική κλινική της SAMS Ελλάς συνεργάστηκε στενά με την Ειδική Γραμματεία για την Προστασία των Ασυνόδευτων Ανηλίκων, με παραπομπές από την Ειδική Γραμματεία για εξέταση και έκδοση του Ατομικού Δελτίου Υγείας Μαθητή για την διευκόλυνση της ένταξης των ωφελούμενων στις Δημόσιες Δομές Εκπαίδευσης.

Γυναικολογική Κλινική

Το 2022 η Γυναικολογική Κλινική εξυπηρέτησε από 1.185 ωφελούμενες γυναίκες, κορίτσια στην εφηβεία και επιζώσες SGBV (Sexual and Gender-Based Violence) στους νομούς Αττικής και Βοιωτίας εντός των Δομών Φιλοξενίας Προσφύγων & Μεταναστών.

Παρέχονται ιατρικές επισκέψεις με τεχνολογικά προηγμένο φορητό εξοπλισμό, διάγνωση παροχή φαρμακευτικής αγωγής και εξωτερικών εξετάσεων, οικογενειακός προγραμματισμός, παροχή συμβουλευτικής, προγεννητική φροντίδα, παρακολούθηση τοκετού και αντιμετώπιση τυχόν επιπλοκών, διαχείριση της εγκυμοσύνης και επίβλεψη ιατρικών καταστάσεων όπως προεκλαμψία, διαβήτης κατά τη κύηση κ.α., καθώς και παραπομπές σε ευάλωτες περιπτώσεις και περιστατικά υψηλού κινδύνου σε συνεργαζόμενες Κλινικές και Δημόσια Νοσοκομεία για εξατομικευμένη φροντίδα.

Στις περιπτώσεις SGBV δίδεται μεγαλύτερη προσοχή και φροντίδα σε συνεργασία με Φορείς.



Δερματολογική - Παθολογική Κλινική

Στη Δερματολογική Παθολογική Κλινική της SAMS εξυπηρετήθηκαν περισσότερα από 1.177 ωφελούμενα άτομα όλων των ηλικιών στις Προσφυγικές Δομές της Αττικής και της Βοιωτίας και τις Κλινικές της Αθήνας. Με φορητό φαρμακείο και ιατρικό εξοπλισμό, παρέχεται δωρεάν φαρμακευτική αγωγή στα ιατρικά περιστατικά που τη χρειάζονται, παρέχεται συμβουλευτική ή/και εκπαίδευση σε ζητήματα φροντίδας και υγιεινής (μεταξύ άλλων) σε μεμονωμένα άτομα ή ομάδες ατόμων, διεξάγονται εμβολιασμοί και παραπέμπονται περιστατικά που χρήζουν περαιτέρω διερεύνησης ή εξειδίκευσης σε συνεργαζόμενους Φορείς και Νοσοκομεία της Αττικής.



Εκπαίδευση και διανομή υγειονομικού υλικού

Η SAMS Ελλάς πραγματοποιεί εκαιδευτικές δράσεις για την ενημέρωση των ωφελούμενων σε θέματα υγείας και υγιεινής που επιλέγουν οι Κοινότητες.

Ακόμη, ενισχύει τις Δομές και τις Κοινότητες διαμοιράζοντας προστατευτικό εξοπλισμό (μάσκες, αντισηπτικά, σαπούνια κ.ά.) καθώς και είδη ένδυσης, υπόδησης και οικιακό εξοπλισμό (κλινοσκεπάσματα κ.ά.).





SAMS



www.sams-hellas.gr
info@sams-hellas.net